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отримання цінного європейського досвіду для проведення реформ, а також створення нових 

можливостей для розвитку бізнесу та національної економіки в цілому. 
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В умовах постійних змін економічного середовища на різних рівнях управління в 

економіці країни постає важливе завдання, яке полягає у пошуку необхідних ресурсів 

(фінансових, трудових, інтелектуальних тощо) для забезпечення стабілізації економіки та 

економічного зростання. В умовах інтенсивного розвитку науково-технічного прогресу в 

якості таких ресурсів виступають саме інвестиції та людські ресурси. Інвестиції необхідно 

спрямовувати у пріоритетні сфери економіки, як ті котрі потребують стабілізації, так і ті 

котрі потребують розвитку.  

Вихід із кризових ситуацій в окремих сферах економіки, як правило призводить до 

нововведень у цій сфері. «Найбільш яскравий і відомий приклад, коли внаслідок ембарго на 

постачання нафти після війни на Близькому Сході 1973 р. країнам Заходу вдалося якісно 

скоротити рівень енергоспоживання на одиницю продукції, що мало величезне значення для 

підвищення ефективності економічних систем, їх конкурентоспроможності, безпеки»[1]. 

Нажаль, наша країна характеризується певних технологічним відставанням в усіх 

галузях економіки, незважаючи на окремі досягнення в розвитку науки і техніки. 

Проблемним залишається питання забезпечення впровадження результатів науково-
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технічної діяльності у практичну сферу діяльності. Науково-технічні розробки часто 

залишаються на рівні зареєстрованих патентів, способів, ноу-хау тощо. А для застосування їх 

у різних видах економічної діяльності необхідно застосовувати додаткові ресурси, 

найчастіше – це фінансові ресурси у вигляді інвестицій.  

Загально відомо, що забезпечити економічне зростання або, навіть розвиток, 

неможливо без інноваційного розвитку. Інноваційний розвиток підкріплений інвестиційним 

забезпеченням повинні стати супровідними елементами економічного зростання. 

Національна економіка повинна «відповідати за характером критеріям економічного 

розвитку, двигуном якого виступають інновації, що є результатом реалізації знаннєвого 

потенціалу»[2].  

Подальший розвиток інвестиційно-інноваційних процесів в Україні вимагає певних 

змін та завершення процесів реформування: 

 оновлення інституційного середовища із функціональним наповненням 

спрямованим на розвиток бізнесу; 

 усунення адміністративних перепон для створення та розвитку бізнесу; 

 завершення адміністративно-територіальної реформи, децентралізація влади та 

фінансів; 

 усунення владних монопольних структур та створення  рівних умов для ведення 

бізнесу; 

 створення нормативно-правового захисту для іноземних інвесторів. 

Польова І.М наголошує на необхідності поєднання умов захисту іноземних інвесторів 

із національними інтересами та конкретизувати ті стратегічно важливі виді діяльності, куди 

недоцільно допускати іноземних інвесторів [3]. Тобто, забезпечуючи надійні умови та 

гарантії для іноземних інвесторів, необхідно виконувати завдання забезпечення національної 

безпеки, щоб не втратити стратегічно важливі національні ресурси. До стратегічно важливих 

національних ресурсів відносимо, в першу чергу, природні ресурси та людський та 

інтелектуальний капітал.  

Важливою умовою інвестиційно-інноваційного розвитку національної економіки є 

створення відповідного інституційного забезпечення. Однією з таких інституцій, на 

сьогоднішній день є Міжвідомча комісія з питань державних інвестиційних проектів у 

структурі відділу державних інвестиційних проектів у складі департаменту державних 

інвестиційних проектів та підтримки розвитку Міністерства економічного розвитку і торгівлі 

України [4]. На регіональному рівні питаннями інвестиційно-інноваційного розвитку 

займаються підрозділи  Департаментів регіонального розвитку. В умовах децентралізації 
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влади в Україні реформовано більшість інституцій, що займалися питаннями інвестиційно-

інноваційного розвитку «у період з 2005 року по 2012 рік діяло Державне агентство України 

з інвестицій та розвитку. В кінці 2011 року Указом Президента Державне агентство України 

з інвестицій та розвитку разом із Державним агентством України з управління 

національними проектами реорганізовано у Державне агентство з інвестицій та управління 

національними проектами України. У 2015 році це агентство також реорганізовано. 

Натомість створено Міжвідомчу комісію з питань державних інвестиційних проектів на базі 

Міністерства економічного розвитку і торгівлі. Тобто сьогодні єдиного централізованого 

державного органу підтримки інноваційно-інвестиційної діяльності не існує»[5]. 

Важливу роль в розвитку інноваційно-інвестиційної інфраструктури національної 

економіки повинні відігравати наукові парки, що діють при наукових та освітніх закладах 

[6]. Проте, в Україні не прослідковується підтримка уряду розвитку наукових парків та 

науки, взагалі. Адже витрати на розвиток науки в Україні зовсім не значні і становлять 

менше 1% ВВП, а у США перевищують 3%. В той же час, згідно даних Державної служби 

статистики  у високотехнологічних галузях  формується понад 5% ВВП України та понад 5% 

експорту. Крім того не прослідковується підтримка бізнесу та спостерігається відсутність 

зацікавленості у самих закладів освіти у створенні наукових парків. 

Політка держави в напрямку інноваційно-інвестиційного розвитку повинна бути 

спрямована на: 

 підтримку та розвиток людського інтелектуального капіталу; 

 фінансову підтримку наукових досліджень та технологічних розробок; 

 розвиток інституційного середовища високотехнологічних галузей, науки та 

техніки; 

 створення сучасних інформаційних ресурсів та розвиток комунікаційних процесів 

між суб’єктами інноваційно-інвестиційного середовища; 

 практичне впровадження результатів науково-технічних розробок; 

 тісну співпрацю науковців та виробничників; 

 сприяння інноваційному оновленню виробничих процесів та зменшенню 

відставання від технологічно розвинених країн; 

 зростання експорту високотехнологічної продукції; 

 заміщення імпорту вітчизняними продуктами у виробництві високотехнологічної 

продукції. 
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